ОТВЕТСТВЕННОСТЬ НЕСОВЕРШЕННОЛЕТНИХ 
ЗА КРАЖУ ВЕЛОСИПЕДА И САМОКАТА

Кража велосипеда, самоката – тайная форма завладения чужим имуществом. За хищение чужого имущества предусмотрена административная (ст. 7.27 КоАП РФ) и уголовная ответственность (ст. 158, 161, 162 УК РФ).
Угон велосипеда, самоката – является правонарушением, к которым можно отнести статьи 158, 161 и 162 УК РФ. Данные статьи регламентируют такое деяние как похищение имущества, ведь велосипед или самокат по своей – это движимое имущество, являющееся непосредственной собственностью.
В случае кражи подростком в возрасте старше 14 лет уголовное дело направляется в суд для рассмотрения.
В соответствии со статьей 158 УК РФ наказание за преступление, а именно кража наказывается штрафом в размере до 80 тысяч рублей или лишением свободы на срок до 2 лет.
Грабеж, то есть открытое хищение чужого имущества, наказывается обязательными работами на срок до 480 часов, либо исправительными работами на срок до 2 лет, либо ограничением свободы на срок от двух до 4 лет, либо принудительными работами на срок до 4 лет, либо арестом на срок до 6 месяцев, либо лишением свободы на срок до 4 лет (ч. 1 ст. 161 УК РФ).
Грабеж, совершенный группой лиц по предварительному сговору; с незаконным проникновением в жилище, помещение либо иное хранилище, наказывается штрафом в размере до 200000 рублей или лишением свободы на срок до 5 лет (ч. 2 ст. 161 УК РФ).
За совершение обычного мелкого хищения (воровство или отсутствие обстоятельств, влекущих уголовную ответственность) на сумму до 2500 рублей подросткам, достигшим возраста 16 лет, грозит привлечение по статье 7.27 КоАП РФ, которая наказывается штрафом в размере до 5-кратной стоимости похищенного, но не менее 1000 рублей.

